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Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 

illeti1) közlemények küldendők. 
Megjelen minden vasárnap reggel 

Kéziratok nem ada nak vissza.

Előfizetési <lij: Kiadóhívatni:
Egóaz. évre 4 fvt — Félévre Y Irt - Negyedévre 1 frt Sehvarez Sándor könyvkereskedése. hová az eltifize 

Hirdetéseket tósi- és hirdetési dijak küldendők,
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. Bélyegdij minden h'rdetés után 80 kr. 

El^yes ez,a,m. ara. B lcr. | Nyilttér petit sora 80 kr.

Elégtétel-
A „Szentesi Lapu két legutóbbi j 

számában az ujdonsági rovat között 
alig észrevehető betűkkel, úgy szól­
ván elrejtve az olvasó közönség szeme 
elöl jelent meg egy liir. hogy a sze­
gedi esküdtszék Csemegi Antalt és 
Forgó Imrét birsággal sújtotta, azon- j 
ban, hogy Réti Ferencz ellen elkö­
vetett rágalmazás és becsületsértés­
ben lettek elmarasztalva, arról a ne­
vezett lap szándékos szemérmetes- 
séggel hallgat.

Ugyan olyan cinikus rövidséggel 
közli Hegyi Antal elmarasztaltatását 
Fölföldi Mihálylyal szemben, itt azon­
ban, hogy a tényeknek a hogy-úgy 
megfeleljen, nem hallgatja el, hogy 
szelidlelkli szent atyánkat Hegyi An­
talt ugyancsak rágalmazás és becsü­
letsértésben marasztalta el a büntető 
igazságszolgáltatás.

Mi ugyan nem követelhetjük a 
„Szentesi Lap“-tói azt, hogy pártfe- 
lei kudarczait az igazságnak megfe­
lelően közölje, vagy abból tanulságot ' 
merítsen, sem azt, hogy a vármegyei 
egyesült ellenzék vezérének és fejé- i 
nek Hegyi Antal r. katli. plébánosnak 
a büntető igazságszolgáltatás marasz­
taló Ítéletét szórul-szóra kinyomassa, 
de az még sem járja, különösen olyan

pártatlan és az igazságot kereső, az 
igazságért rajongó és szenvedő alak- . 
tói, a mini") a „Szentesi Lap“ t. szel­
lemi vezetője, hogy akkor, a midőn 
a büntető igazságszolgáltatás becsü­
letes emberek rágalmazóit és becs­
mérlőit elrettentő pébíaadással sújtja, 
az erről szoló közleményt olvasói 
szeme elöl az újdonságok tömkelegébe 
rejtse és a bűntett minőségét a tol­
lába felejtse.

Mennyivel szebben szólt az ének 
a „Szentesi Lap“ hasábjain, midőn 
elvtársát és collegáját Hegyi Antal 
plébánost felmentette a szegedi es­
küdtszék azon rágalom vádja és követ­
kezményei alól. melyet Bozó Mihály 
emeli ellene. Ökölnyi hetükkel közölte 
és dies-hymnuszokat zengett. Pedig 
tudnia kellett, hogy szent atyánkat 
már akkor csak m Csemegi Antal 
és Szvoboda Ferencz odaadó tanúval­
lomása mentette fel a rágalmazás bün­
tette alól.

De a „Szentesi Lappnál még 
csodálatosabb a szent atyánk szerkesz­
tése alatt megjelenő „Csongrádi Köz­
löny“. Ez meg Csemegi Antalt és Forgó 
Illírét tragédiái hősökként iparkodik 
bemutatni, akik nemes küzdelmükben 
elbuktak ugyan, de bukásukban meg- 
dicsöültek. Az ármány győzött, a hő­

sök elbuktak, de a közönség rokon- 
szenve a bukott hősök felé fordul, 
még az ármányt megveti.

Hát az ilyen felfogás vagy vég- 
hetetlen naiv ostobaságot, vagy határ­
talan rafinériát tételez fel. Hogy mi, 
és velünk együtt az intelligens közön­
ség nagyobb része az utóbbit tételez­
zük fel, az bizonyos. Mert Csemegit és 
Forgót bukott hősöknek, Rétit pedig 
győztes, de a dicstelen győzelemben 
megtépett intrigusként tüntetni tel 
olyan abszurdum, minő abszurdumot 
csak azok képesek elhinni, akiket 
szent atyánk Hegyi Antal annyira 
elhódított, megmaszlagolt, hogy szent 
kijelentésére a fehéret feketének, a 
nadrágot reverendának mondják.

Akár hogyan csüri-csavarja He­
gyi Antal plébános ur a megtörtént 
dolgokat, az tény, hogy Forgó G. 
Imrét és Csemegi Antalt a szegedi 
esküdtszék egyhangú verdiktje alapján, 
a kir. törvényszék rágalmazás és be­
csületsértésben vétkeseknek mondotta 
ki és agg korukra való tekintettel 
bírsággal megváltható fogházra Ítélte.

Hát bizon úgy lesz ez ezután t. 
zelenyák uraimék. El lehetnek rá ké­
szülve, hogy holmiféle rafinériákkal 
nem fognak többé kibújni a büntetésI alól.

A „CSONGRÁDI LAP" TÁRCZÁJA.
Icorn-orrLiyils:.

— Jogosított, eredeti közlemény. —
Irta: SZOMAIIÁZY ISTVÁN

Johann, n szegény Johann fossz bőrben 
van. Az öreg udvari tanácsos, a császár város 
leghíresebb orvosa, lemondóing rázta fejét a 
délelőtti viziten. Az előszobában kenetteljesen 
szólt a pae/.iens könnyező feleségének :

_ Az isten mindig segíthet asszonyom.
De azért nem árt ha a tisztelendő atyát min­
den eshetőségre elhivatják.

A szemüveges udvari káplán, i<i mint 
iró is jelentékeny nevet szerzett, szomorúan 
Aliit he estefelé. (), a ki többnyire csak fen­
séges lelkeket kisér el ama bizonyos kapuig, 
most csöndesen közeledik a Joiian alacsony 
Agya felé. Hzó nem hallatszik a bezárt ajtó­
kon át, de a szegény család azért szivdobogva 
hallgatózik. Hang nem veri föl más az alko­
nyat hideg csöndjét, mint a pap komoly, dal­
lamos kijelentése,

— Fiam ... feloldalak . . . édes fiam ...
A Johann fia, ki maga is elsőrendű or­

vos, teljesen fejét veszítve, dől az anyja meg- 
roskndt vállaira. Apró kis leánykái, Ionnal 
és Alisz, rémülten függesztik reá nagy, ki­
nyílt gyormekszemciket. Az ablakon át a 
külvárosi utcza túlsó felén, valami szatócs 
szivaroz és mosolyog Egy egy robogó kocsi

vdül el az ablak alatt, egy omnibusz kocsis 
áltoz. Minden agy tűnik fel előttük, mint 
bírni különös álom. O 1 .benn, a haldokló 
gas szobájában minden nesz elhal.

De hirtelen megnyílik az ajtó és az 
jgans udvari káplán szó nélkül ki jön. A 
gy meghajol, ahogy a kezét nyújtja, ahogy 
émes kabátját magára ölti, mindez úgy tű­
it fel előttük, mintha egy földöntúli, halál­
os lény járt volna itt. Az öreg asszony sírva 
okolja meg a pap vékony gyűrűs kezét.

Es a mint az ezüstös határ felmi ik s 
chamois szitui kocsis a lovak köze csap, 
ikor a tüzes paripák hirtelen megindulnak 
város felé, mindannyian úgy érzik, mintha 

. utolsó remény is e tiint volna . . . Csak a 
‘t unoka Emma es Alice íüdöznek töl vala- 
il egy medencét) aranyhalat s pajkosan mú­
lni kezdenek velük. De Róza, a komorna 
oinoru diskréezióvai vág közbe:

_Csönd kicsikék, nem szabad játszani!
nagy papa igen rosszul van . . .

Harmincakét évvel ezelőtt egy májusi 
‘ggel vidám trombita hangok közt indul meg 
delizsánsz a nagy császárváros felé s a zöld 

alapos postakocsid nmg egyszer meglobog- 
Lta a kalapját a falusi korcsma előtt. A 
öcsi bőrös belsejében egy fiatal legény nézett 
,\g egyszer vissza a falu határán az eltűnő

■d öcs ke irányába ...
Juliánt nagy szerencse várta odafönn, 

lelyről az egész környék beszélt. A fiatal 
ínséges ur, a csuszái unokaöccse, valahogy

összeakadt a csinos legénnyel a stájer hegyek 
között s hamarosan megszerette a fürge, szol­
gálatkész fiút. M'kor fényes kíséretével eltá­
vozott onnan, nehány aranyat csúsztatott a 
Johann kezébe s jó akarattal ütött a vállára.

— Jöjj fel Bécsbe, fiú — szolt — s 
jelentkezz Callion grófnál, az udvarmes­
ternél.

Johann egy hónappal később hivatalo­
san felvétetett a fenséges ur udvari lakójai 
közzé s két vagy három év múlva a főlierczeg 
első komornyikja lett.

Mikor bársonyos kabátjában, háromszög- 
letcs kalapjával ismét megjelent a majorság- 
beli korcsma előtt, a falusiak hódolattal üd­
vözölték. A biró parolázva csapott a tenyérbe.

Derék ember vagy — szólt hozzá 
becsületet hoztál a községre.

Johann tüneményes karriert csinált, a 
hadseregnél, melynek egyik része n főhe'-czeg 
parancsnoksága alatt állott, , még a táborna­
gyok is mosolyogtak feléje. Es valahogy hire 
kelt annak is, hogy a Johann jóakarata töb­
bet ér az előléptetéseknél, mint a legmagasabb 
protekezió.

Kora reggel, vagy későn este a fensé­
ges ur első csöngettyüszava őt hívta mindég 
s a főlierczeg még egy napig sem tudott 
meglenni nélküle. Maga a császár is tudott 
felőle s u palota olujfestésca képei. » hajpo­
ros fejedelmi sarjait, ismerősen mosolyogtak 
reá . .;

Es megöregedvén, inig fia hírneves umi
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\ki !\Vgn!maz, aki gyalázkodik, 
aki iiiiis lioosilU’féltőn kiiny kvti* lenül 
váj kai, el fogja venni méltó büntetését.

Elvette Csemegi és Forgó G. 
Imre, elvette a f. hó 18 án szelidlelkti 
szent atyánk is.

Mi csak hálával és elismeréssel 
adózhatunk Szeged város intelligens 
esküdtszékének, mert meggyőződtünk 
róla, hogy tud és akar elégtételt adni 
azoknak, kiket alaptalanul megrágal­
maznak. becsületükben meghurcolnak.

Hiszen valósággal kétségbe vol­
tunk esve, hiába vittük ügyünket a 
igazság fórumai elé, onnan eluta- 
sittattunk.

Hegyi Antal eddig valóságos j 
„ne bánts virág» volt, aki szabadon 
gorombáskodhatott, meghurczolhatott j 
bárkit is, még csak haja szála sem 
görbült meg.

Két éve elmúlt már annak, mi­
dőn 900 katholikus hivő emelt ellene 1 
panaszt a váczi szentszéknél és még 
ma sem intézték el. Valószínű, hogy 
az egész ügyet el akarják posványosita- 
ni, azt akarják, hogy feledésbe menjen, 
mert hát a papi tisztesség „ne bánts 
virág“, ahhoz halandónak nyúlni nem 
szabad.

Hozó Mihályról azt álitotta, hogy 
Csemegit agyon akarta ütni, Hozo 
feljelentette a sajtóbiróságnál és azt 
nyerte vele, hogy a költségekben 
Bozót marasztalták

Nem csoda tehát, hogy Hegyi 
Antal ilyen közülmények között ma­
gát valóságos „ne bánts virágának 
tartotta, akin megtorlást venni nem 
lehet.

így azután, midőn a csongrádi 
publikum agyon becsmérléséből kifo­
gyott, átpillantott a szomszéd Csany lm, 
ott kiszemelte Fölföldi Mihályt, aki 
szent atyánknak hideg nyomába sem 
lépett, akit csak azért rágalmazott meg, 
mivel a szabadelvű eszmékért rajon­
gott, és a polgári házasság mellett 
tüntetett.

I >o hála Istennek, és a szegedi

csoisraE^-Di

esküdtszék igazság szeretőiének, a 
mérték színig betelt, Hegyi el van 
ítélve rágalmazás és becsületsértés 
büntette miatt.

Az igaz, hogy a szegedi tekint, 
bü n fényi tő törvényszék csak birság ; 
gal megváltható fogságra Ítélte, de j 
reméljük, hogy legközelebb már nem 
fogja büntetlen előéletét és papi ál j 
lását figyelembe venni, a mint hogy ; 
többé nem is veheti, és a törvény j 
teljes szigorával fogja őt sújtani, mint i 
olyant, a ki elbizakodottságában ha- j 
tárt nem ismer. _ !

Habár teljes elismeréssel adózunk 
a szegedi kir. bünfenyitö törvényszék 
köztiszteletben álló elnökének pártat- i 
lan igazságszeretete miatt, de olyan 
emberrel szemben, aki folytonos visz- 
szaesésben leledzik, aki mások becsü­
letében gázol, kell hogy azzal szem­
ben szigorúbb büntetést alkalmazzon, 
vagyis a büntető törvén\ könyv parag­
raph usait enyhítő körülmények figye­
lembevétele nélkül alkalmazza. Mert 
az alaptalanul megrágalmazott tisztesé- 
ges polgároknak csak oly módon ad­
hat teljes elégtételt.

Hegyi Antal sajtópere.
— Elitéit pléban s —

A múlt heti csongrádi ügy után ismét 
csongrádi sajtóper kerüli hétfőn a szegedi 
esküdtszék elj. Ezut. al Hegyi Antal pléha 
nos, a ..Csongrádi Közlöny“ szerkesztőié 
volt a vádlott, a panaszos pedig Fölföldi 
Mihály csanyi lakos, volt tömörkényi tanító.

A vad az. hogy Hegyi páter a In piá­
ban Föl földit kikopott tanítónak nevezte, 
akit a csanyi községházából, okmányok el­
vitele miatt gyanúsítva lévén, a hi ró kitiltott. 
Egy másik czikkben pedig azt irta róla, 
body ökölcsapásokkal terrorizálva a bírót, 
arra kényszerűé, hogy aláírjon egy nyilatko 
zatot, amely szerint az ő kitiltása nem igaz.

E közieménv miatt indította még Föl­
földi a sajtópert Hegyi ellen.

Ezt a tárgyalást is a megye érdeklő­
dése mellett tartották meg. Lefolyása a 
következő:

A törvényszék fa jai: elnök Pókav 
Elek, bírák : dr. (' z u k o r Igmicz. dr. F ii 
z e s s é r y Zoltán. Jegyző: V á tkon y i.

48. izám

Magánvádló és vádlott személyesen
jelentek meg'.

E ö 1 f ö I ti i Mihály ügyvédje dr. R e i 
n e r Mór.

Hegyi Antal védője dr. Kalmar 
István.

Az esküdtszék a következőkép alakult
meg:

M e z e i József, P r i v á r y Pál. H o r- 
V a t h Jenő, if j Rieger Mihá y, M a g y a r 
Emire. Csonka Eerencz, F ő k ő v i La­
jos, F e 1 m a y e r Lajos, P á I ff y János, 
Kiss Gyula, G r a s s e 1 y László, A r a t ó 
Frigyes.

A pótesküdtek neveinek kisorsolasanal 
érdekes jelenet történt.

Mint tudva van, az urnába, amelybe 
az esküdtek neveit tenni szokták, 3ü név 
kerül. Most is úgy volt. De miután Kál­
in á r 1 2 szer, R e i n e r 11 szer élt vissza­
vetést jogával, az urnából nem lehetett ki­
venni i2°esküdtet, s 2 póttagot, mikor az 
első póttag nevét, kihúzta az elnök, leol­
vasta a lapról :

— Mertic* Adorján.
Kzzel újra belenyúlt az urnába, de 

hiába, mert biz az üres volt. így azután 
nem volt más mód, mim hogy az esküdtek 
elfoglalták helyeiket s magit- választottak 
egy póttagot Bér a János személyében.

■cá.rg-5.Ta-lás-

Ki ha Ugatják Hegyi Antal plébánost, 
a vidám kedélyű „Csongrádi Közlöny“ szer- 

. kész tőjét. A nationale fölvételénél vallja, 
bogy snjtovélségért büntetve volt.

V ii. r k o n y i föl olvasta a vádlevelet. 
E szerint Hegyi Antal Fül földi Mi­
hályt kikopott tanítónak nevezte, akit Csany 
község élői járósági épületéből kergetett ki 
az alispán, mert az a gyanú merült föl, 
hogy a falu pennájárni; kebelbarátai : F ö I- 
f ifi d i Mihály a kikopott tanító, Fürj 
Pállal, a fölfüggesztett jegyzővel együtt 
okmányokat loptak el a község házától.

lie g y I Antal előadja, hogy öt a köz­
lemények megírására a csanyi bíró előadása 

: vezette. Hogy milyen okmányok vesztek el 
a csanyi község házából, bővebben megha­
tározni nem tudja.

Fölolvasták ezután az ezen czi-kk el­
lenében irt nyilatkozatát. I). V ' n c z e Jó­
zsef bírónak, a ki kijelenti tanuk előtt s 
lapban, hogy fentebbi nyilatkozatot ő Hegyi 
előtt egyáltalán nem tette, sem az alispán 
Föl földiákét a községházáról ki nem uta­
sította.

T a. xr-a. Íz i íl a, 11 gr az1 á s o Is.

Kihallgatták Csathó Zsigmoml dr. 
csongrádmegyei alispánt. Előadja, hogy ta­
vai v Csany község ügymenetét vizsgálni

lett és leányát egy magas állású hivatalnok 
vezette oltárhoz, Johann úgy érezte lassanként j 
hogy a fenséges un al egész lénye összeforrott 
s a jó istennek alig lehetett egyéb ezéIja az j 
ő megalkotásaival, minthogy a fóherczeg tIm­
ája mindig meleg légyen s a s/.ü séges úti 
rihák eiőkerestessenek a gardei obeból. falán 
ellentmondás nélkül lióhévbárd ala liajtja a 
fejét, ti a a fenséges urnák ez által egy pa­
rányi szolgálatot tehet.

Mikor a tüdőgyuladás egy hónap előtt 
ágynak döntötte, a láz kinjtő között a sze­
gény komornyik busán szólt a feleségének :

— Oh milyen csapás ! Éppen most, 
hogy a fenséges uv hosszabb csapatszemlére 
indul . . .

Hajnal felé a hogy a környezet kissé i 
elszunnyadt, a beteg Imik hangon meg­
szólalt.

— Agatha, Károly . , . Ébren vagytok-e? j
A doktor egy szempillantás alatt az ágy 

mellett termett:
— Mit kívánsz, papa ?
— Látni szeretném a fenséges urat, mi- j 

előtt meghalok
— De hiszen . . .
— Menj el és jelentsd he magad, nyögte 

a szegény komornyik nehézkesen. Mondd, 
hogy egy haldokló utolsó kívánságát telje­
síti, hogy esak egy szempillanatra jöjjön, hogy 
csak a kabátja szélét szeretném megcsó­
kolni . . .

— Jól vari, papa.
Mikor a beteg ismét elszunnyadt, az 

asszony ijedten vetett keresztet.
— A fóherczeg, mit gondolsz !
Reggel az állapot rosszabbra fordult. A 

beteggel megitattak néhány kanál theát, de 
a foii'o vörös italt öntudat nélkül nyelte le, 
behunyt szemekkel, kezét csüggedten lebo- j 
csaj tv a. Egy kanári madár csicsergett a szom­
széd szobában és egy megcsillanó napsugár 
szivárvány«» csíkokat tánczeltatott az arany­
halak iivegmedenézőjén. Emma és Alicze jó­
kedvűen reggeliztek oda künn. Az udvari ta­
nácsos, a ki :iz, óva felé benézett, szomorúan 
hajolt a beteg elsoványodoit areza felé.

— Hogy van Dominik uv ? szóljon hát.
A beteg fölvetette a szemét.
— A fenséges ur ! . . Látni szeretném 

még egyszer.
A professzor a beteg fiához fordult :
— A főherczeget kívánja ?
— Igen tanár ur, . . . tegnap óta . . .
A kopasz öreg tanácsos gondolkozva 

nézett a menyezetre.
— A kívánságot teljesíteni kellene. Az 

utolsó pcrczeit, könnyitenők meg. A fóherczeg 
igen joszivü. Es jósziviien tette hozzá :

— Szólni fogok Callion grófnak. Hallja 
csak Dominik ur, e fogom küldeni a főln-r- 
czeget.

De a komornyik nem hallotta ezt inár. 
Fülében titokzatos zene zúgott és az angya­

lok diskantju Csendült meg körülötte a leve­
gőben . . .

*

Este h űkor a gyerekek sivitva állottak 
meg a gyalogút szélén.

— A császár ! — mondták ... A csá­
szár jön!

Nem a császár voU ; de a külvárosban 
minden pofoncsapott kalap, minden udvari 
fogat a legfőbb hadárat jelenti

Az alacsony földszintes ház e d< t hirte­
len megállóit az equipage. Előbb Callion gróf 
ugrott ki, majd egy tábornoki egyenruha, egy 
büszke sasorr vált láthatóvá és a fűszeresek, 
a szatócsok meglepetve bókoltak. A fóherczeg 
volt, a ki sietve nyitotta ki a kaput.

— A doktor, a beteg komornyik fia 
hajadon-tővel ki rohant.

-— Oh. fenséges ur, dadogta, micsoda 
angyali jószívűség.

A Johann felesége zokogva csókolta 
meg a fóherczeg kezét.

— Istenem, szólott, boldogan fog meg­
halni szegény uram . . .

Emma és A'iez nagyruiyüt szemekkel 
nézték, a hogy az aranyos ruliáju, magas ur 
a nagyapó szobájában eltűnt. A beteg mar 
kínosan lélckzetl, szemei zárva voltak, végső 
percz'it élte. A fohe'rczeg kemény, darabos 
Ilim..ja, — az egész hadsereg félelme — most 
egyszerre szclidcbbre vált.

— Hogy vagy, mint vagy szegény fiam.
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olt látogatástkiteken » kii aeghiteana aku at 
eoyet, ezek közül nem találtuk.

Ekkor mondta a biró. lv>g.V nem csoda. 
h, (>,veaz az Írás. mikor a községháza va- 
ósá-os kaszinó, mert azok . odajárnak 

a köknek ott semmi dolguk Krre o mm let 
személyes vonatkozás nélkül azt a paiancsot 
adta, líogv a községházánál ezemul olyan 
ember ne legyen, akinek ott dolga nmcs.

]) v ineze József csanyi biró ugyan­
ezt mondja el. Azt mondja, hogy a község 
jegyzője betegen feküdt, azóta el is halt s , 
.,z°iV-'veket akkor a segédje v.-zetie. Aztán 
mikor' az alispán bejött vizsgáim, sehogy 
se találták a 48 as szama jegyzőkönyve - 
Azután keresték az írást, de nem találtak 
a ekkor mondotta a föntebb említek sza­
vakat az alispánnak. Az aztan kerde/te. 
ho.y kik voltaképen az odajárok s o mondta 
akkor, hogy Felföldi és Fúrj.

Elismeri azonban, hogy később bel­
földinek aláirt egy nyilatkozatot, amelyben 
kijelenti, hogy Külföldit o sohasem utast 
tóttá ki a községházából. !

K a r d o s János csanyi plébános hal- 
lotta ho»v a biró kiáltotta a községháza- Kd az ahspán parancsára Külföldit es Fu,. 
jet Ezt Hegyi Antalnak mondta el az o
jdebamamban r R, roIy csanyi birtokos vallja, 
ho°v Fölföldi a tanítóságból nem lett elbo 
csájtva, hanem abban az időben betege - 
kedvén, végkielégítését kérte s meg is
kal’tllk e 11 e r Lajos mindszenti lelkész húsz 
éve ismeri Köt földit, mint becsületes es 
eiintetlen embmt h (81dmiva8 jó maga-
vi.ete.il eníbernek ismert Fülfiildi. , »m«<B 
di,r tanító volt Tömörkényén. Ha le nem 
mond, most is ott lehetne.

Hevesi Balázs községi peaztaniok
Tömörkényen, jó ma^.iv. 
ismeri Külföldit. Igen meg voltak vele ele 
,redve. bár most is ott volna. 1
ö 8 o h 1 y a Gyula csongrádi jegyző usz- . 
tességes, becsületes embernek ismeri a
ViUllUR é t h v Kerencz csongrádi ügy ved 
kijelenti, hogy Hegyivel eHenseges viszony 
ban áll. s ezért nem is hallgatják ki-

Dr Benede k Mór csanyi kórorvos 
„ovan i/t vallja, amit Sóhlya. Tudja mint 
óríos,' hogy Kolföldi a betegsége miatt mon­
dott le a tanítói állásáról.

V u s k á s Károly is így vall.
A bizonyítási eljárás ezzel be van

jezve.

magaviseletü embernek g ;i 1

J&. Voesséd-elr.

Dr. Reiuner Mór, a, magán pana­
szos ügyvédje mondja <‘l vadb‘s/.edet ezu­
tán ; rész etesen kiterjeszkedik az ügyié s 
vádló tat n rágalmazás és becsü etsértésben 
kéri kimondani bűnösnek.

K a 1 m á r István védő szerint be van 
mázolva, hogy Hegyi, mint hírlapíró, a bírt 
hivatalos embertől kapta, ahoz hozza nem 
tett s a hir regisztrálása nem vétek ; ve- 
dencze föl mentését kéri. ,

Ezután újból beszélt mindkét ügyved, 
majd Kolföldi, végül Hegyi.

esls-ü-cLtelr. Ítélete.
A törvényszék elnökének összegezése 

után az esküdtek visszavonultak. Ítéletük,
I melyet Csonka Kerencz elnökük hirdetett
i ki. a következő : ... 0
I [ Hegyi-e az első czikk szerzője i -
1 12 ige íi. ... 9 I

2. Hegyi-e a második czikk szerzője . ;
j 0 j ,, c j

3 Van-e az első czikkben rágalmazás ?
7 igen, o ti e in.

4. Becsületsértés ? 10 igen, nem.
5 Van-e a második czikben ragalma- j

./.Vő v <) i u e a. 3 nem.
6. Becsületsértés ? 10 igen, 2 ne m.
7. Vétkes e vádlott a rágalmazásban (

Q i K p n 3 n 6 ni- , _
ö 8. ’ A becsületsértésben ? 10 i g e n*

2 11 eA marasztaló verdikt után dr. Rei­
ner Mór adta elő vádját. Hegyit a iaga 
ni ázás és becsületsértés vétségében büntetni
KTtSt-d*»***»*« ,«■ "’V «wb.»
körülmények nem szólnak mellette. _ .

I Kalmár István védő enyhítő korul-1 méuyek'1 felsorolásával a 1)2. §• alkalmai | 

I sát kérte. ,, .
j törvéTi^szélí: itelete.
1 A törvényszék Hegyi Am alt, az eny

bitó körülmények tekintetbe vetelevel i »■ 
gal mazás és becsuletsertes
m i a t t 100-100 Irt fo. ö0 — *>0 tit mci 
,büntetésre 9B írt tanudij, 100 frt per 
a 4 fülmerlileuiiő költségek •»&***!*

81 Magán panaszos megnyugodott, Hegyi 
semmiségi panaszt jelentett be.

ÚJDONSÁGOK.
- Erzsébet napja. A magyar nemzet 

nek i-mno,..' von o lm Hken:te'»e*es 
nénknak nevenapja. Az egesz ois ?

isteni tisztelet, a knteml,™ n,.v

Senki sem felelt, a föherczeg ^ 
csákóját és imádkozni kezdett, be a " »
most hirtelen felnyitotta mind a két sz» j 
simulva nézte a jelenetet, mm h- < - - 
visszatérne. Fejét felemelte egy ^^ V - 
de ismét leejtette a vánkosokra. S»a) »)
S(w vonult el látása előtt és szegény megtol 
szemeit meleg könnyek bontottak el.

__ Fenség, susogta, fenség .VtoJ ,Hévéi ...«sk.pl« », tí'h=rc“6
f 1 A,, iót ápolt kezét és kiszáradt ajkaihoz“ é’t . ..« «..-kér- I«’» '«kkV k«...»,
f"‘Z a f,.lister,t, a kién 6 a „y.,,,.„.ült
•me* » vk«s" i«‘. * ki;e‘,ku‘vtuTu'S.

niisülés pillanatában.
— Fenség, hörögte, fenség.
— Feje visszahanyatlott és egy szel i e 

elhallgatott. Az öreg asszony letérdelt es a
főherezeg keresztet vetett. Gal hon K10 1
tiltotta a fejét. A doktor ossscszontott ak
kal° fölytóttá el a sírást. Udakünn vo.oses 
arany árasztott el mindent, a lenyugvó nap 
félelmes hangulata. Emma és Aheze katzae 
tak és vígan kanalazták a vacsoiat,

ÍS a községi elöljáróság
uludo ifjúság a tanítókkal és nagyszámú

közönség vett nrszt^ ^ erkclcsbiró A
, . • lAhíz f hó 20 ón tartott ülesebeti

képviselőnk: Hock János hosszabb 
W/édet tartott. Beszédjében a többek ko- 
l öu a sLÄvil Pártot n nyitrai mandátum 
fo-azolása miatt megtámadta, quasi eskusze-
léssel gjm.usitoH»; «wteW w». evkilvrt

ri5 o/íinii rovat alatt, naixjteve 
Sa“S2,«™tieZtelto,rágFUteaik=p 
3önk lteste,l«,a kiivetkezokep wW»

Zili ""TképviselöliAz ma ritka látványtól- 
ve ett’’- Hock Janos ült bele az erkolcabnoi 

LhV s n,eleirall a tisztelt Háznak es a 
8zek )® i.jLvéíeményének a politikai es az 
nem/b becsületről, az eskü szentségéről es 
egy r etfk. kérdésekről. A jó Ízlés es a egye!» etikai uu határozottan

JeÄ Hock Jánosé szerep 
tiltakozás ^ tisztelt képviselő ur Ma-
6 mun-s/'^ won bizonyara a legkevósbbó híva- 

S>' , niTi ho'-y törvényt üljön a másolt
tott einbei ‘u‘l'aü°y, esküvel fogadott be-: tisztességtndasa s az esküvel g

I “IT„ ; íjiUHlkokkal motiváljá ilyoa
I m esze t u púin u ez tinen kévés
I KS.ÄU.f Óé ira Hock J»»« «

O. Cia.etl

orra az arczátlansácra vetemedik, hogy er 
kölestelenséggel vádol másokat s lmgy az 
esküszegés vétkével terheli meg a masok 
rovását: úgy erre csak egy feleletünk van.
Hoc k János ur az utolsó ember Ma 
gyarországon, aki ilyen jogezimen. masok 
fölött tan hat itólőszéket Ha a corrupcio ol 
van szó. az erkölcsök becstelenebb elvete­
mültsége másutt nem található, mint mii a.
8 ha arról van szó. hogy esküvel megpe­
csételt fogadalmat gyalázat megszegni úgy 
Hock János urnák mindig csak a vedelem 
de soha a, vád nem lehet osztályrészé Ezt 
annak az erkölcsi felelősségnek _ tudatában 
jelentjük ki, amelynek súlya iránt sémin 
kétséget nem táplálunk. Ismételjük - ha sze 
ménnetlen hazugságról corrupcioiol, eskü 
szedésről van szó, Hoek János ur szelepe 
csak a reménytelen védelem lehe de so­
hasem lehet az övé az arrogáns vad sze
repe. Ennyit jegyzőnk meg egyeh-ro a ne 

, J,i párt e szónokának fejtegetésene Aki 
1 ez/le a kijelentéssel ném en be, hadd je­

lentkezzék: majd sz.olgaluiik neki boveb 
információkkal. A szabadelvű pa t 8 a ma 
eVar libermlizmus csak mosolygo uit ve 
téssel fogadhatja a Hock Jánosok eikolcs- 

i bíráskodását a maga morális tartalma fo ot.
A Pesti Napló“ nyomán szorul szóra 

1 közöltük” a czikket és most. k'^'^sisagga 
: le^ük hogy Hock Janos urnák lesz e ele0 
I pi-pölesi bátorsága sértett, becsülete kirepe-

1 rálasa'vegeit a sajtóhii óság színe előtt meg^
jelenni, vagy pedig majd jobbnak latja az
’ÜgyeNcü,öMe guatibus non est dis- 

putandum“.
— ..Csongrád nem választ!“ E czim 

„latt három vezérczikket közöltünk, melyben 
innunk e^vik kitűnő tollú munkatársa ki­
mutatta. hogy a zelenyák párt <ntrigai követ­
kezében oda jutottunk, hogy Csongrád a 
roa közönsége megfosztatik azon reg. joga. 
tói ho» v magát a varmegyén 2- bizottsági

i taggal képviseltethesse.Ezen állításunk miatt
1 t collegánk a „Csongrádi Közlöny1 sze - 
! kesztőségétől kemény lmngcm meg m 

toltunk Most azonban kisül«, ho0v - I

to=S™a teteJpélhUiójára. melyben kije- 
lentette hogy Hoek ur élőbbéin interpella- 
£ M»ettotébep kénytelen » csongrád. 
megyei képviselők számát a törvény in eu- 
eióhhoz képest redukálni. Ennek fo jtan 
( soil ’rád jövőre csak 12 képviselőt választ­
hat- most azoban 13 olyan képviselője van 
a‘ vármegyén, akiknek meg csak 3 ev múlva 
telik le a mandátumuk, énnél mgva egy- 
o x el teles számban vannak, tehat a 1J b 
fiyet ki fognak sorsolni. így azu “ (| J 
ÍS« csak % év malva, vagyis akko. fog 
^hG ho botit- maradt 1- ni6g>eiválaszthatni, ha Tehát

I GJ

képviselőnek a megbízatása lejár Tehát 
4 „1- 1.1 nos aki eddig mit sem tett vmosuiuc 
érdekében, ma megtette azt, hogy 
város közönségét azon jógától, m t e ói 
minden főispán és miniszter respektált, meg 
fosztotta. Városunk, a mely nepessegre nezve 
o vármegyében a 2 ik helyet foglal,» el, 
degredáltatik a puszták színvonala.». így 
Sosszulták meg magokat zellényakek 'Csőn 
grádváros közönségén azért, mert annak 
főben a húsos fazekakhoz ju • 1 , k t
Nem méltán illetve meg az ilyen fiatéiene 
a jogfosztogató czim í

- Fegyelmi vizsgalat egy városi tanács 
ollPn a Vadnay Andor dr. főispán a tal 
hentes város közigazgatási ügykeze eseben 
és háztartásában megtartott vizsgalat arra 

„-/omoru és nem kevésbe szegyenletes 
1 I vpyptett ho°'Y a főispán kény*

í fpovelnü vizsgálatot, a főkapitány k.vete-

li vemlelet szerint „ fegyolim. "4”,
Uirtaniló. - Bm«n
városi tanacs összes tagjai, iei x
Lajos pnigmm.oste.y W.
baczky (>yo/.ir. ffupo-yzö, Lászlótanácsnokok. Magyat Etek tojep)
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Vilmos di'. főorvos és Ecseri Lajos dr. 
ügyész ellen ; továbbá elrendelte még a 
főispán a fegyelmi vizsgálatot Abaffy Zsig 
mond főmérnök, Győry Ferenez főszámvevő j 
és Szánthó János birtok-nyilvántartó elírni. 
Az utóbb nevezettet, valamint Magyar Klek 
főjegyzőt egyidejűleg az állásuktól is fel­
függesztette s tiszti fizetésüket egy har­
madra redukálta a felfüggesztés idejére.

— Esküvő. Lichtenstein Ignácz községi , 
hivatalnok e hó 17 én fogadott örök hűse­
get Lőwy Johanna urhölgyuek Szentesen. 
Tűi tós boldogságot kívánunk a fiatal ha as- 
párnak.

— Bimbó hervadas. Dr. V á 1 i Géza 
barátunkat és kedves nejét pótolhatatlan 
veszteség érte. Alig 2 hónapja, hogy kis 
fiukat Vali Andorkát elragadta a kérlelhe­
tetlen halál, ma már újabb gyászjelentést vet­
tünk Szabadkáról, melyben a szülők fájdalom 
tói megtört szívvel tudatják szeretett egyetlen 
kis leánykájuknak a 3 éves Györgyikének a t. 
hó 21-en történt elhunytat. A szülőket ért 
nagy csapásra nem lehet vigasztaló szavunk, 
csak baráti mély részvétünkkel iparkodunk 
enyhíteni a megtört szülők mély fájdalmát.
A béke angyala virasszon feledhetlen gyer- 
mekök áldott porai felett!

— Beszüntetett sajtóper. Éppen úgy 
járt a budapesti királyi ügyészség is az 
Albertónyi—Sima-féle sajtópanaszával, mint 
annak idején a szegedi kir. ügyészség a 
Kelemen Béla dr. volt doiosmai főszolga­
bíró ellen a megyegyülés által hivatalból 
megindittatni rendelt sajtóperrel : elkésett 
3 nappal a panaszlevél benyújtásával. Ez 
elkéses következtében a sajióbiróság a pa­
naszlevet hivatalból visszautasította es Sima 
Ferenez ellen a további sajtóügy! eljárást 
beszüntette.

— Katalin bál. A helybeli „polgári 
kör“ a f. hó 24-én saját pénztára javára 
„Katalin“ bálát tart.

— Ven asszonyok nyara. A legszebb 
őszi verőfény mosolygott a bét elején. Bá­
jos hangulatos hervadas, csak egy ijeszt 
meg, hogy a muszka herezeg, Influenza ud- i 
varával közeledik, a köhögés prelúdiuma 
megkezdődött. A köhögökuek elsőrendű fi 
gyeimébe ajánljuk a R é t h y féle pemetefű- 
czukurkáról közölt hirdetést. — Hanem ma - 
már erős fagy volt.

— Mauthnernál. A magkereskedésbe 
beállít egy fiatal ember:

— Lehet itt mindenféle magot kapni?
— Igenis. Milyen magra lenne szük­

sége ?
— Pénzmagra.

— A Magyar Hírlap milleniuml albumát,
melynek bolti ára két fit lesz, ingyen 
kapja meg a lap minden előfizetője, saját 
nevére nyomtatva. Ujonna n belépő elő 
fizetők is teljesen dijmentessen kapjak meg 
e nagy, gyönyörűen mustrált albumot. Az 
előfizetési pénzek (negyedévre 3.50, két hó 
napra 2.40, egy hónapra 1.20) a ,.M agy a.'r 
Hi r 1 i p kiadóhivatalába (Budapest, Hon­
véd utczaj küldendők.

— Hfintze Károly figyelmezteti a sorsjegy 
vásárló közönséget, hogy biztonság (ináért ajánlott 
levélben kérje a. sorsjegyet. Az összes portó nyere­
ményjegyzékkel együtt 25 ki.

— Rendkívüli sikert élt el az osztálysors­
játék intézménye Magyarországon Ma. midőn az 
első osztály húzása be van fejezvo és már a nyere­
ményeket is kifizették, ezt a tényt nagy mégelége- 
déss 1 konstatálhatjuk, mert ily módon az osztály­
sorsjáték nálunk is az első lépés a kis lutri eltör­
lése irányában A magyar osztálysorsjáté c nagy 
sikere főleg abban áll, hogy a társadalom összes 
rétegei részt vettek benne és büszkeséggel konsta­
tálhatjuk, hogy a magyar osztálys írsjegy-ikvt az 
egész világon legkodvezöbben fogsdtu k Valóságg: 1 
érthetetlen ebben a tekintő ben az osztrák kormány 
eljárása, midőn nein engedi meg, hogy a magyar 
osztálysorsjegyek Austtriában magában is elárusít- 
lassúnak, Magyarország sokkal elözékenyebb, s jól 
emlékszünk arra, hogy még csak rövid idő előtt is 
mindenfelé árulták nálunk a lembergi kiállítás sors­
jegyeit. Remélhető, hogy a magyar kormánynak 
sikerülni fog, hogy itt is helyre állítsa a paritást, 
annál is inkább, hogy az uj osztrák miniszter, 
Bili ni k i lovag, október 24-én tartott expozéjá­
ban bejelentette hajlandóságai a kis lutri eltörlé­
sére. Egyébként Ausztria engedélye a magyar osz-

tálvsorsjáték vezetőségének érdekében nem áll, mert 
az osztály sors jegyek kelendősége a haza határain 
belül is, valóban példátlan Ezért ajánlatos, hogy 
mindazok, akik sorsjegyeket vásárolni akarnak, j 
ezt minél előbb megtegyék, nehogy oly kellemet­
lenségeknek legyenek kitéve, mint az első osztály 
húzása előtt, midőn az utolsó napokban annyi meg- j 
rendelés érkezett Ueintze Károly budapesti 1 *c- ; 
lárusitóhoz, hogy a megrendelők jelentékeny része 
már nnn kaphatott a u-sjegyet, A második osztály­
nál előreláthatólag még nagyobb lesz a vás irló 
kedv, mert a nyeremény ki látások itt még hasonlít • 
hatatlanul nagyobbak. Ugyanis a sorsjátékban 
résztvevő sorsjegyek száma 10,(100 darabbal 
kovesbedett, inig a nyeremények száma több 
mint k'öszcr annyira növekedett Ehhez járul 
még a nyeremények mesés nagysága a második 
osztályban. Lesz ugyanis egy t 00.000 korona ősz- j 
szegi! külön dij, további 5 főnyeremény 400 000 j 
— 50 000 korona öszszegben, úgy hogy egy sors- j 
jegyre esetleg 1 millió kor o n á t lehet nyerni, i 
Könyen érthető tehát az az óriási érdeklődés me­
lyet a közönség tanúsít e második oszt..' ly iránt, í 
melynek húzása már deczember 6 — 14 ikén Ívsz - 
A sorsjáték vezetősége figyelmeztet bennünket arra, i 
hogy az 1 osztályú sorsjegyek tulajdonosainak 
a 11 osztályú sorsjegyeknek mielőbbi beszerzését, 
a mi legkönnyebben úgy történik, hogy az illetők 
az 1 osztályú sorsjegyet beküldik, mire az igazga- i 
lóság póstán, utánvétellel megküldi a II. osztályú 
sóisjegyet Miután az I osztályú sorsjegyeket tel­
jesen elárusít itták, a 11 osztályra vonatkozó meg­
újításra oly nagy mérvii tolongás várható, tiogy j 
minden I. osztályú sorsjegy tulajdonosának legme- ! 
[egebben ajánlhatjuk, hogy minél el ö b b intéz- j 
kedjék a II, osztályú sorsjegyének megszerzése iránt

fölvételeim:.
Hát úgy áll a dolog, lmgy gazdasági 

statisztikát készített a iöidmive'éMigyi mi. isz- 
tev az egész országban. Megtud mdó, hogy 
miként javultak vagy hanyatlottak a viszo- i 
nyok. az utóbbi évek alatt s ebből kifolyólag, I 
mily módos és eszközök kívánatosak az : 
egyéni jólét emeléséhez. S mi it legbiztosabb ■ 
adatok alapján készül az 1896. évi országos j 
kiállításra Magyarország gazdasági eszközéből 
és hasznos állatairól a kimutatás. Ezt ugyan ] 
mi, tanítók, kik az összeírást foganasitjuk, 1 
hasztalan magyarázzuk az elfogultabb elmének, 
mely egy újabb megadóztatást sejt az össze- I 
írás alatt. Innen van, hogy olyan jeleneteknek 
vacyunx tanul, melyek megérdemlik, hogy 
nyomdafestéket lássanak és ezáltal az, intéző 
körök tudomást vegyenek a nép észjárásáról,

I
*

— Adjon Isten jó napot 1
— Adjon Isten !
— Hogy hívják a gazdát ?
— B u k r o s Balázs, a felesége meg 

én vagyok Máié Zsófi.
— Mennyi a házszám ?
— Tudom is cn ; menjen ki oszt nézze

meg.
— Mivel foglalkozik a gazda ?
— A hogy jön ; kubira jár, szőlőt ka­

pál biz az ahogy a sutja hozza ; szegények 
vagyunk minit, kérem, nagyon ; nincsen csak 
a testünk, meg a lelkünk.

— Van-e szántóföldjük?
— De hogy van, azaz kicsike volna, de 

még most is sok rajta a teher.
— Hat szőlő ?
— Az is van egy fél hold, de mióta a 

jég elverte, annyit se termett, hogy az adóját 
kifizethettük volna ; ezt bátran beírhatja a 
ténsur.

— Van e kocsijuk vagy más gazdasági 
eszközük ?

— Van hát egy kubikos talicskánk, 
meg kasza, kapa.

— Ki vau-e biztosítva az épület ?
— Minek, hiszen nem akarjuk meg- 

gyujtani.
— Van-e disznójuk, malaca vagy disznó?
— Jó is volna !
— Hát csirke, tyuk, kakas összesen 

mennyi van ?
— Hát azokkal mi a fe . . t akar, hallja? 

Ma van, holnap nincs, mert mind agyonve­
rem, ha még azokat is adó alá veszi.

— Méhecskéjük szokott é lenni ?
— Van most is csak számolja össze.

•— 1 lány kilogramm viaszjuk volt?
— Azt csak a sonkoiyos tót tudná meg­

mondani, a lu elvitte.

— A szőlőben hány almafájuk van a 
mi terem és a mi nem terem ?

— Tudja az Isten ! Nem kalendárium 
az én lejem.

— Ii.it eprrf.t van-e ?
— Vili, de. barkát terem.
— No végre készen vagyunk.
■—- A megholtakat beleirta-e ?

*

— Mondja, galambom tanító ur, miért 
Szedik ezeket számon ?

— A élt, ízűiéin, hogy megtudhassuk 
milyen szegény a nép s hogy segíthessenek 
a helyz' tűkön

— Nem azM't van a, tanító ur, én tu­
dom. — Kenyeremnek javát megettem, mert 
már már 60 esztendős leszek gyümölcsoltókor, 
ha az Isten meghagyja érnem, de még em­
lék szem arra, a mit édes apám mondott, hogy 
az Isten nyugtass i a h dóföldjében, hogy az 
1896. esztendő rossz napokat hoz a szegény 
emberre. — Itt van már most is kezd verni 
bennünket az Isten. A sógor katonafia azt 
irta, hogy háború van a nagyvilágban, osztán 
neki < is kiadták a parancsot. Bizonyosan az 
a sok aprójószág füll majd a katonáknak . . . 
Szegény csirkéim, én nevelt állatkáim, hova 
jutottunk, hova jutottunk ? . .

Ekkor aztán elővette a szüle babos 
kendőjét és szaiitgatni kezdte az életekével 
barázdált arezon a könnyeket.

*

— Megint k o n s I i b á 1 n i jött már 
az ur, ugy-e?

-— Dehogy barátom, dehogy ; mondja 
inkább hogy hívják ?

— Mit kérdezi, hiszen ott vau a nevem 
a többi közt, keresse elő.

— Hát vannak e háziállatjaik V
— Persze hogy van ; patkány meg egér, 

a csirkéből ugyan nem eszik, mint a hogy a 
szomszédha föliita.

— Figyelmeztetem barátom, hogy a 
törvény értelmében feleljen a kérdésemre, 
mert különben megbüntetik".

— Mit ? Még megbüntetnek a magamé 
miatt? Nem loptam én azokat, azt a fű lián- 
fii työrésző rézangyalát az apátoknak, napló- 
póz, kik csak a szegény ember zsírján éled­
tük, kifelé a hazamból, mert megtánczoltatoin 
ezt a botot a hátadon.

Ilyen eset is fordul ám elő, a ki nem 
hiszi, menjen csak összeírni.

Ságiul Mihály.

Felelős szerkesztő: Éder János. 

Kiadúlaptulaj(Ionos : Sclivarcz Sándor.

399.
f'öLp. 1895. Csongrádvármegye főispánjától.

hirdetmény.
Csongrád vármegye törvényható­

ságánál rendszeresített s az 1895. év 
végével az 1886. XXL t. ez. rendel­
kezései értelmébe üresedésbe jövő s 
választás utján betöltendő tisz.fi állá­
soknak betöltése a folyó évi deczem­
ber hó folyamán tartandó törvény ha­
tásági tisztújító széken fog megejtetni.

Az üresedésbe jövő a 1 ispán! ál­
lással 2200 frt fizetés, természetbeni 
lakás és 600 frt utiiitalányból, — a 
főjegyzői állással 1550 frt fizetés és 
300 frt lakbérből, — az I. aljegyzői 
állással 900 frt fizetés es 200 frt lak­
bérből, — a II aljegyzői állással 
850 frt fizetés és 150 frt lakbérből, — 
a III aljegyzői állással 750 frt fizetés 
és 150 irt lakbérből, a tiszti fő­
ügyészi állással lloo frt fizetés és 
300 frt lakbérből, — a fő pénz tárnoki
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állással 1100 frt fizetés és 300 fit ministevi rendelet H. S ábán kijelölt 
lakbérből, — az ellenőri állással 800 óvadókképes értékpapírban 
fi t fizetés és 200 frt lakbérből. — dőlt kezéhez letenni, ;r. • 
az árvaszéki elnöki állással 1-150 fVt í \ t i

a kikul- 
az 1881.

X i.-vz. 170. §-a értelmében a bá-
— ......... . .. tini pénznek a bíróságnál előlegen elhe-

árvaszéki L ülnöki állással 1100 írt 1_\ vzéxérö! kiállított szabályszerű elis-
a 11. mérvényt átszolgáltatni, 

és Csongrádon, a kir. jbíróság mint 
300 frt lakbérből, — a III. ülnöki tkvi hatóság, 1895 
állással 1000 írt fizetés és 300 írt

fizetés és 300 frt lakbérből,

fizetés és 300 irt lakbérből, 
Ülnöki állással 1100 frt fizetés

Alakbérből, —- a csongrádi, tiszántúli 
és tiszáninneni járási főszolgabírói ál­
lásokkal egyelik int 1100 frt fizetés, 
200 frt lakbér és 300 frt utiátalány 
bői s bárom szolgaidról állással egyen-j 
kint 800 frt fizetés és 150 frt lakbér 
bői álló javadalom van egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
tiszti állások valamelyikét elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. I. t.-ez. ben 
megszabott képesítettségüket, erkölcsi 
maga viseletűket igazol o bizonyítvá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvénye­
iket ez évi deczember hó 3 ik napúi­
nak délután 5 órájáig hozzám nyújt­
sák be ; késői) beadott kérvények fi- 
g ..ne vétetni nem fognak.

Szentes, 1895. november 14-én.
VADNAY ANDOR,

2-1 Csongrá Ivánnegyo főispánja,

1972. és 1973 895. tkvi sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. jbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a csongrádvárosi takarekpéiutar 
végrehajtató mik Gulyás István cson­
grádi lakos végrehajtást szenvedő el­
leni 1000 frt és 800 frt tőkekövetelés 
és járulékaik iránti végrehajtási ügyé­
ben a csongrádi kir járásbíróság te 
r ti létén lévő, a csongrádi 5231. sz. 
tjkvben fekvő 3392—3390'd. hi sz. 
alatti, a gyevii tanyák IV. (kisgyevi) 
dűlőjében 10 ltold 235 nszgöl területű 
ingatlanra az árverést 1497 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjv 
lölt ingatlan az 1895 évi deczember ho 
27-ik napján délelőtt 9 órakor e kir 
jbiróság mint telekkönyvi hatóságnál 
megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak

évi szept. Ki én. 
Ssarba, kir. jbiró.

nagy Krach!
V- a e,

N1AY-YORK ('s LOMON nem kí­
méltél; az európai száraz földet s ennek 
következtén egy nagy ezüstáru gyár 
iiulitt itvn érezte magát az egész kész­
letet o ír y igen <• s e k é 1 y a r é r t 
áruba le csá jtniii. K ii 1 il ii n U teli: 1 
bárkinek (i fit (10 kiér':
G ilrb legfinnmabb 

pengével,
6

asztali kést anf

l'Ziízt ■ ■ t

1 /üst I
ezüst

• Vi 3 !•*anale 
:vi smörét. 
kávés na.

|í

drli am patent 
ml bél,

G di li am pat- n 
12 drli. am páti i ' 

ilrb. am pat i ,
1 (Irl)- am pat- nt 

kanalat,
2 dl l' am patent ezüst tojás tartót.
G drb' angn! Viktória tález t.
2 drb meglepő s gvertyntartót,
1 drb íliea sziir- t,
1 drb. legfinomabb eznkomórót,

összesei) 44 tlr) t •" frt (10 Űrért 
A lenti 44 drb i i' ezelőtt !<» irt 

volt és most vsak G frt GO Űrért kap 
kapható. - Az am-rikai ezüst teljesen 
feliér marad Öf> évig. melyért kezesség 
nynjtiitik. Legnagyobb bizonyítéka an­
nak', hogy a fenti hirdetés

nem szédelgésen rdajiui,
kötelezem magamat ezennel nyilván- 
san arra, hogy ha valakinek az áré 
nem tetszene, a -1 mimten vonakodni 
nédciil vis.azaceszém és a pénzt vi sza- 
adom Ne. inul.iszsz.il el tehát senki i>i 
a nagyszerű alkalmat, hogy ezt a gar- 
nitúrát beszerezze, mivel nagyon alkal­
mas s nagyszerű

lakodalmi, karácson! es ujóvj
niáiulckiiak. mely minden házlart.isban szükség

csal- :

iSBERCrt b

OTis^titó-por ÍO l<r.
Valódi vsak az itt j<gyzett jegéaz- 

gi fém) vé.'.jegygyel.

az ingatlan becsárának 10% át v;i

iiniiyii jiivedeimczö

KERESET
esetleges fix fiz ei ns

mindenki számára, ki törvényesen 
engedélyezett részlet levelek és 
sorsjegy kőin v el; eladásival foglal­
kozni akar Ajánlatok

FUCHS H.
váltóházához
Keesk etilé ti-úteza 1. szám 
iutézcudök

Rmlapest,

_2N_)a,pitta,tott 1S6S

Egyedül vnlódi angol

Hiiuptngentur der vereinigten amerik. I atent 
Silliervvnareiifabrikeii

Wien II., Rembrandtstrasse 19. — Telephon 
Nr. 7ÍÍ4.

Szétküldés utánvéttel vagy az ossz jg beküldésével

y <3 +
• •* b % v r %

A voll lolt OVO08,
Ovis 149 fl't 70 kft készpénzbeli, ) ed ve Vántkoz'soni.it 
vagy az 1881. LX törvényezikk 42. t'"nKll'ÍU^U0k' 
§.-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hói 
1 én 3333. sz. a. kelt

■: iimiilta. Cz . századé;

Koluiesbánya, Szí pes n-
A második rendeli1' 

elégedve. Másoknak is 
Igazságügy-j dór S. lelkész.

old! 'din
fogom ajánlani. Dúl la

,pjF>A;.K. Jlwpg r ' o.a •.-a.’'-..
ftt áj■: V, -oe-w

7-3

elnyáill?:á-sod.á,3 és relcedt^é"- ellen ig-erj. jo 
Ixáizisszer a. XiÉrT1Z3;'"lZ"-felo

PEMETEFÜ-CZUKORKA,
HK-ly a köhögést csillapítja és a nyál kát feloldja. Kellemes ize 

folytán a gyermekek is szívesen veszik.
Egy dc-Toos átra. 30 1-r.r.

Kapható: Wladax Sándor és Oacjtey 3L.--x.jos gyógyszerész uraknal

H§
H
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H
W
H
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H

BiA-

THIERRY A.
EBliSd€«B8AB».Í- 8r.ue.

Ez a balzsam úgy belsőleg, mint 
külsőleg basznál : i. még eddig el 
nem ért hatású gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségénél, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a ki hányást és a 
fájó köhögést eltávolítja és gyógyít 
idült, fájdalmakat; 2. kiválóan hasz­
nál torokgyulndásnál; 3. eltávolít 
minden lázt; 4. meglepően gyógyítja 
a gyomor minden betegségét; ^, meg­
szüntet minden fájdalmat és g,v«>" 
gyitja az arany-eret; G. a könnyű 
székelést elősegíti és a vért tisztítja; 
7. kitünően használ fogfájásoknál, a 
száj bűzt megszünteti; S. jó szer a 
giliszta ellen; Ü. kitünően ha szív1

legolcsóbb egyetemes, 
n pszi-rü házi gyógy­
szer. majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség ellen.

Kivonat az elistm. ;' > levelekből .*
Olmiicz, május I 1892 

(izzói nagyon meg vagyok élé­

in vgvagxok

legrégibb, legjobb­
nak bizonyult és va- -.......... ............... , . .
lódi, mindamellett a »külsőleg mint gyógyit-ószer minden
..................... ■ sebnél; 10. egyáltalán úgy belsőleg-

mint külsőleg kétségtelen eredmény 
nyel használható gyűgyitószer. Csali 
akkor valódi és hamisítatlan a bal 
z.sam, ha minden üveg egy ezüst-

_____ kupakkal (Kapsel) van 1,,'zárva,
mel\ I én ez7gém : „rj hieriy A. gyógyszertára az Őrangyal­
hoz Prc gin fiában“ belenyomva. Minden más balzsam, 
mely nem én kupakommal van lezárva és másként 
van kiállítva, hamisítvány és utánzat, s karos ha­
tású és durva anyagot, mint ,,Alöe“ es ehhez hasonlókat 
tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne togndtassvk el. 
Balzsamom hamisítói és utánzói a védjegytörvény a lap] an 
törvén V'S't.-n, szigorúan üldüztutnek. A imigas kor ni Any 
f,7-S2. B. 0108. sz. a. kelt vegyészeti, szakértői bizonyítvány 
alapján igazolva van, hog\ készitmányem semminemű til­
tott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartal­
maz. « Ív n.dvröl, hol balzsamomból raktár nines, fessek 
megrei.d'-lést közvetlenül hozzám : Thierry A Pregradában,
2; ohits-Sanarbrunn mellett intézni. Ausztr;a-Magyarorszag 
bárn.ely postaállomására bórmewtve küldve, 12 kis vagy b 
duplaüveg ára 4 korona. Boszniába vagy Hercegovinába 
b érni ént ve.. 12 kis vagy B duplrdiveg ára ő korona. Megren­
delések csak a pénz elő leges beküldése vngv utánvetollel esz­
közöltetnek Thierry Adolf gyógyszeróaz P r e g r a d á- 
b a n, Rohits-Sauerbrunn mellett.

A valódi angol
THIEBBY A. ?y gfSttrtára n „

ÖtMgjriW Vregra,Iában. K© 17:©SS3

ííaíáwa VN t-B-ejc.
Az angol esodnkeVióes. nedv a 

legjobb eredménynyel használt
szer a szvi.x ö emberiségnél a leg­
súlyosabb é idült bajokban. A sebek
gyógyítása. úgyszintén a fájdalom
én vli'itV svbi.n ifi ül múlhatatlan : f ■ - 
alkatrészét a piros rózsa „ros.a 
oentifolia“-ban létező csodaszeru 
anyag, más kitünően elismert 
gyógy anyagok örszetételeit ke­
pezik. , ..

Az angol csodáltenocs hasznai*

mclUmjAniU, i ,-iKyiil(-mV'Si,i'ű, tii-ll:
1 ■ védésnél. Orbáné. (Szent-Antal tüze), mindenm u u
sérelmek, láb- vagy rsoiitsebesülések, s-b« k. geny.-d^eg. 
dagadt lábak, sőt csoutszu ellen : nies-, s/.m. a-- ;
és zuzódási sebek ellen. Használható minden ideg. .» «vs/vk. 
u in. üveg-, fa szálka-, homok-, szilánk- es tusk. ,v . u. 
tásáva. Miudei'iit-mii daganat, kinövés poko.xai 
dí’s sőt rákbetegség ellen, szemölcs, koromdai:,. ;*».t. n «> • - 
és ftddör/.S' >lt lábak gyógyítására.

m°'Az"angol csodákénöo'* minél régibb, annixl kitünobl, 

hattg,m uTi'nlatns ozou egyeflül álló elövlgyózatl Bzor-

, s fL olülogi s hvküldvse vagy pvclig utm.vyt.«llvl 
eLkLöltetfk! -2 tégely caomagoláa. azálhtolevél és benne -

tea megküldéssel 3 korona 40 fillór.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.
Figyelmeztetek mindenkit hatástalan l.aiiiisitványok 

megvétele ellen a kérem szigor,,,m arra «SJtk - J G 
minden tégelyen a fenti v* ijep.'y ea -egiiek mderry^^

SSáMaESfeil«
y Az I^veilüli és valód: angol _ esodakenóvsom ”

éj utánzói, u védjegytörvény alapján, szigorúan ulduztotiu.k, 
Ugyanúgy e hamisítványok isnietelárusitöi.

Egyedüli közvetlen beszerzést forrás

THIERRY A. Őrangyal gyógyszertára
PREGRADÁBAN, Rolilts-Sauerbrnmi mellett 

, - .RÁi.'nÁ ' Thlelry Adolf őrangyRlgyWy-c^oÁ

A gy

r
A';; - v? ->t
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A magyar osztálysorsjáték második osztályáénak húzása deci.cm bei v-án ... v 1 Ul 1"' 1,1 ’ ^ ^**
Vételsorsjegyek — a mig a készlet tart - és pedig:

egy egész sorsjegy 80 koronáért, 
egy tized sorsjegy 8 koronáért és 
egy huszad sorsjegy 4 koronáért

az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel
kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Barns OistfelyiOTspíéi, Igasgiáéi a,
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Nagy nyerent ény 11ú%úsa
melyben 21,499 pénznyeremény kerül

4 7?

összértékben kisorsolásra, többek között egy 600,909 koronás jutalom 400,000, 200,000, 100,000, 50,000
stb. stb. koronás nyereményekkel.

A legnagyobb nyeremény JVgy j| f JÓ koVOlUt.
a legszerencsésebb esetben

A sorsjegyek árai: I egész 40 frt. I tized 4 írt.
I feí 5/ 20 frt. I huszad 2 frt.

------------- (fortéért 5 kr., ajánlott levelekért 15 kr., nyeremény -jegyzékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

Heintze Károly, íőelárusitó,
Budapest, Szervita-tér 3. szám.

jjpap- Hogy a tisztelt közönség különböző számokból álló több sorsjegy birtokában nagyobb nyere­
ménykilátásokhoz jusson, 5. vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a legkülönfélébb szamokat állítom össze 
tetszés szerint egész, fél, tized és huszadokból.

........ ........ Stirgöny-czim : Lotto-heintze Budapest rzz------
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Budapest, iEZerepeai-wt ©5. XX. emelet 2-=i.

40 évi 51/2%, 50 évi 5% törlesztési kölcsön földbirtokra, vidéki házakra és telkekre. Malmok és 
gyárak 32 évre fi% amortisaezio utón, házak építkezési kölcsön 00% a megkezdésnél, 50% a teljes 
felépítés után 6% kamat mellet. Személy hitel % évi törlesztésre egész 10.000 írtig 0 és 7% pontos

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI
lebonyolítása.
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Hűnk jvlr.áh,<) költ sön (k.)

B -j. d a p e i: t, Kerepeci-ut ©5.
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Ceongrád, .1895, Nyomatott Welez Márk könyvnyomdájában.

•*"i r
1 m*

"1


